



РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСС РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до 2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Михайлова (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, превышающие безошибочные условий, считаются безнадѣйными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланіе вопросы редакція отвѣтываетъ по почтовому адресу газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Цѣлая за объясненія. За строку текста или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждая. На 1-й страницѣдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
безъ пересылки и доставки.

За годъ	4 р.
11 мѣс.	3 р. 75
10	3 " 50
9	3 " 25
8	3 " 00
7	2 " 50
6	2 " 25
5	2 " 00
4	1 " 75
3	1 " 50
2	1 " 25
1	1 " 00
	50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
11 мѣс.	4 " 50 "
10	4 " 20 "
9	3 " 85 "
8	3 " 55 "
7	3 " 25 "
6	3 " 00 "
5	2 " 45 "
4	2 " —
3	1 " 50 "
2	1 " 05 "
1	1 " 00 "
	60 "

Въ Вологодской губернскій типографіи
открыть приемъ объявлений для печатанія въ
газетѣ «Русскій Съверъ».

Объявленія принимаются въ будніе дни
отъ 9 час. утра до 1 часу дня, отъ 5 до 7 час.
пополудни, а наканунѣ праздниковъ отъ 9 до
3 часовъ дня.

Въ маѣ настоящаго года закончится печатаніемъ въ Петербургской типографіи Голике и Вильборгъ книга Б. В. БЕЗСОННОВА:

Поѣзда по Вологодской губ. къ неѣтнѣмъ яѣ бѣтатствамъ

НА РѢКУ УХТУ.

Книга будетъ содержать въ себѣ около 200 страницъ, около 150 фотографическихъ видовъ мѣстности (въ томъ числѣ снимки естественныхъ выходовъ нефти) съ указаніемъ порядка производства заявокъ и соотвѣтствующія карты.

Цѣна 2 рубля.

Всѣдѣствіе ограниченностія количества экземпляровъ открыта предварительная заявка въ В. Вологдѣ въ книжномъ складѣ Вологодскаго Губернскаго Земства, откуда книга и будетъ выслана заявившимъ платежемъ во всѣ мѣстности Европейской Россіи.

Книгопродавцамъ и вообще лицамъ и учрежденіямъ, выписывающимъ свыше 25 экземпляровъ, скидка 20%.

то того, что выдалъ ярко революціонную газету „Столицюс Утро“ за невинную жертву административного насилия. Всѣмъ русскимъ обывателямъ известно, къ какому тону принадлежатъ тѣ газеты, у которыхъ въ запасѣ есть десятки новыхъ вазацій на случай закрытия, и непонятно, кого думалъ обмануть кадетскій ораторъ своими надгробными рѣдакціями надъ трупомъ задушеннай „жертвы произвола“.

Что касается пригнаній во время выборовъ въ Думу, то г. Маклаковъ долженъ быть вспомнить первые выборы, когда находившіеся въ услуженіи у кадетовъ шайки „товарищей“ пустили въ ходъ не только обманъ, но и прямое насилие надъ избирателями ради проведения въ законодательнѣ будущихъ творцовъ выборгскаго воззр带给. Мы знаемъ городъ, где темнѣющими избирателямъ вручались кадетскіе списки отъ имени популярнаго въ царѣвѣ и безусловно „праваго“ губернатора, и, по мнѣнію г. Маклакова, это насилие со стороны его партии было бѣрьбой за „свободу“ и за манифестъ 17 октября, вести которую пытѣша прозволь администраторъ.

Сообщиши Думѣ о незакономѣрныхъ дѣйствіяхъ екатериноградскаго ген.-губернатора, г. Маклаковъ съ чисто кадетской добросовѣстностью умолялъ о томъ, что генералъ-губернаторъ смѣщенъ за эти дѣйствія, а вскоре всѣа адвоката Жданова, ораторъ не обмолвился ни словомъ о сущности процесса и ограничился фактически невѣрными освѣщеніемъ поступковъ генерала Герцельмана. Очень приискорно, что дружи г. Маклакова попадаютъ на катогу за причастность къ экспроприаціямъ, и мы скотно вѣримъ, что ему очень непрѣятно видѣть катогу, за полненную его „друзьями слѣва“, но не можемъ согласиться съ предложеніемъ даровать этимъ друзьямъ свободу истолковывать манифестъ 17 октября въ смыслѣ полного торжества революціоннаго насилия.

Г. Маклаковъ утверждаетъ далѣе, что они, кадеты, понимаютъ свою отвѣтственность за судьбу Россіи, а мѣстныя власти лишили этого пониманія. Надо замѣтить, что пониканіе бѣваетъ всѣкое, и если бы кадетскій взглядъ на отвѣтственность за судьбу Россіи, вполнѣ выяснившися въ Выборгѣ, Парижѣ и Варшавѣ, установился среди правящихъ классовъ, то Россія съ необыкновенной быстротой перешла бы отъ бытія къ небытію. Не авторамъ выборгскаго воззрѧнія говорить обѣ отвѣтственности за судьбу родинѣ, не той царіи, которая до сихъ поръ выѣзжала изъ себя только представителей, учить долгу тѣхъ, кто во имя этого долга смѣло идетъ подъ бомбы и лѣвые товарищи, мягготливая публика центра и нѣкоторыя боязни воровки, почему то пошавшія въ число правыхъ.

Чѣмъ же отвѣтила Дума на этотъ горячій призывъ поддержать изнемогшую революцію, дать ей возможность „подъема“? Какъ отнеслась она къ похваламъ ся собственной беззаконностіи и къ инсинаціямъ г. Маклакова по адресу органовъ правительства? Ова отвѣтила громомъ рукоплесканій, причемъ оказались вполнѣ единодушными лѣвые товарищи, мягготливая публика центра и нѣкоторыя боязни воровки, почему то пошавшія въ число правыхъ. На одного только человѣка рѣчи Маклакова произвела обратное дѣйствіе.

Вологда 4 мая 1908 г.

Большая часть рѣчи Маклакова, разборъ которой мы начали вчера, посвящена дѣйствіямъ, о которыхъ мы уже говорили, а только принципъ имена формъ, что и Маклакову хорошо известно, ямы и якобы подкѣрѣплено фактическими данными. Здѣсь кадетизмъ оратора развернулся во всемъ блескѣ.

По мнѣнію г. Маклакова, революціонный подъемъ, который мы пережили, тѣмъ превратился. Въ этой малѣйшкой фразѣ было революціонное паденіе, а не подъемъ, и эта неточность маклаковскаго выражения очень характерна, ибо тѣ, кто видитъ въ нашей революціи „подъемъ“, естественно должны возставать противъ всѣхъ мѣръ. Маклаковъ взялъ послѣднюю подъ свою защиту и довѣрь свою беззастѣнчивость, и еще они аплодировали въ Думѣ рѣ-

неній, думая, что въ средѣ даже самыхъ мелкихъ чиновниковъ министерства есть частные слуги Царевы (аподисменты).

Ключковъ высказывается противъ высокой привилегіи ея, какъ наказаніе, въ столь широкихъ, какъ практикуемые льгіи, размѣрахъ. Массовые ссылки политическихъ въ сѣверныхъ губерніяхъ развращаютъ мѣстное населеніе и пансионъ ему не исчислимы вредъ. Что касается полиціи, то нужно быть героями, чтобы оставаться на полицейской службѣ при этихъ условіяхъ. Съ высоты этой трибуны чувствуя потребность сказать: честь и хвала этой администраціи, каждому городовому, честно испытывающему въ такихъ трудностяхъ свой долгъ (аподисменты справа). Умоляю правительство освободить сѣверный край отъ политическихъ и административныхъ ссылокъ.

Шаковъ полагаетъ, что прежде всего необходимо устранить причины, служащіе поводомъ въ принятию чрезвычайныхъ мѣръ. Этому могли бы помочь парламентъ, прекративъ агитацию и бросавши прокламаціи черезъ головы членовъ Думы русскому народу. Надо, что бы чрезвычайны мѣры были не только временными, но и кратковременными, а этого можно достичь только когда онѣ будуть приняты повсемѣстно и не станеть мѣста людямъ, мучащимъ Россію.

Шульгинъ 2-й находитъ, что Маклаковъ не имѣлъ права говорить, что все русское общество жаждетъ сиятия исключительныхъ положеній. Ему съдѣжало сказать, что этого желаетъ часть русского общества. Какая же часть общества

стремится къ снятію чрезвычайныхъ охранъ? Во первыхъ, тѣ кто стоять въ общества, т. е. преступный міръ, соціаль-убийцы соціаль-грабители и грабители просто безъ соціализма; во вторыхъ, кадеты и кадетствующіе, но кадетизмъ — это зрительное недомоганіе, частный видъ дальтонизма. Они не отличаются красноречиемъ, но, къ счастью, болѣзнь эта излечима и мы знаемъ, что въ послѣднее время многіе, одержимые дальтонизмомъ уже излечились отъ этой болѣзни и вновь пріобрѣли способность отличать красное отъ зеленаго. Мы очень цѣнимъ неприкословенность личности, но еще болѣе цѣнимъ непрактисованность жизни и имущества. Обезпечьте намъ эти два блага, не отнимайте у насъ энергичныхъ твердыхъ людей, не отнимайте у нихъ полностью власти, необходимой имъ, чтобы обеспечить намъ эти блага. Извѣстная часть общества мыслить такимъ образомъ, иначе чѣмъ говорилъ Маклаковъ. У власти не можетъ быть выбора, власть не можетъ слушать партію, которая какъ китайские офицеры, идущіе позади своей арміи, вела на штурмъ этой власти. Правительство должно послушать ту часть общества, которая въ тяжелую минуту, когда казалось все рушится, когда крысы бѣжали со тощущаго корабля, собралась вокругъ подножія трона и сказала: быть можетъ мы послѣдніе могиканы, но мы знали Россію мощной и величавой и не покинемъ ее, когда она унижена и ескорблена (аподисменты справа). Съ другой стороны, здесь говорилось, что исключительный положеніе вводится для борьбы съ печатью. Этой политики не раздѣляю. Власть должна идти прямыми путями и чтобы бороться съ разбойниками пера, должна внести въ Думу новый законъ о печати.

Запись ораторовъ исчерпана.

Гучковъ заявляетъ, что въ пѣляхъ дали возможность представителямъ всѣхъ партій высказаться по общимъ вопросамъ, возбужденнымъ рѣчью товарища министра и въ ожиданіи, что такимъ путемъ ускорится разсмотрѣніе сѣмѣти и будетъ предупреждено просачивание общихъ предложенийъ по отдельнымъ статьямъ, фракціи союза 17 октября возобновляетъ предложеніе, сдѣланное въ началѣ засѣданія, о представлѣніи слова шести ораторамъ по соглашенію фракціи.

Милюковъ говоритъ, что оппозиція совершенно удовлетворена этимъ заявлениемъ, освобождающимъ отъ опасности прецедента, умаляющаго права Думы.

Крученскій радъ слышать лидера католиковъ, говорящаго въ другомъ нежели

утромъ той же пріишедшаго въ Канессу (шумъ). Принимаемъ это заявленіе, какъ барскую милость, брошенную въ видѣ попытки, но къ заявлению этому теперь не присоединяется, ибо оппозиція могла бы высказаться раньше (шумъ).

Булатовъ считаетъ, что при другихъ обстоятельствахъ можно было бы благодарить союзъ 17 октября, но теперь благодарность застываетъ въ горѣ. Подтверждение трудовиковъ принимаютъ не желаютъ потому воздерживаться отъ голосованія.

Гегечкори признаетъ достаточнымъ констатированіе факта, что большинство Думы, пользуясь своимъ численнымъ превосходствомъ, не дасть оппозиціи возможности свободно высказаться. Для соціаль-демократовъ это моральная побѣда (аподисменты слова).

Ткачевъ считаетъ вѣсенное заявленіе явнымъ нарушениемъ законности. Если вспомнимъ, что бюджетъ нуженъ не правительству, а Россіи, то сознаемъ необходимость отвергнуть внесенное предложеніе.

Сушкинъ находитъ, что довольно гово-рили и все равно ничего не сказали. Нужно говорить не для печати, а для народа, смыться и шумѣть довольно, пока бросить перебранку и приступить къ дѣлу (шумъ, смѣхъ, аплодисменты справа).

Марковъ 2-й полагаетъ, что въ словахъ его уважаемаго друга Сушкина добавить нечего (смѣхъ), но если хотите, чтобы Дума, утвержденная Высочайшей волей въ установленіи вида до отмѣны, действительно стала бы парламентомъ, то уважайте это учрежденіе и не нарушите каждой часъ собственныхъ постановлений (аподисменты справа).

Запись ораторовъ исчерпана. Большинствомъ 83 голосовъ изъ оппозиціи и центра противъ 104 умѣренно правыхъ, крайнихъ правыхъ и соціаль-демократовъ, при двѣнадцати воздержавшихся трудовикахъ, признается предложеніе выслушать шесть ораторовъ.

Первымъ изъ шести выступаетъ Дмовскій. Онъ считаетъ одицемъ изъ величайшихъ несчастій русской государственной жизни то, что въ Россіи постоянно смыкаются понятія противника правительства съ врагомъ государства. Можно быть врагомъ государства и даже виновникомъ его врагомъ, но поддерживать данное правительство, данную систему управления (аподисменты). Товарищъ министра смыкаетъ дѣйствія поляковъ противъ правительства и системы управления съ дѣйствіями антигосударственными. Подѣловами единаго, цѣлья и не раздѣльна Россія можно понимать всякое сильное русское государство, независимо отъ его государственного строя и системы управления отдельными его частями, но есть люди, которые понимаютъ единаго, цѣльную и передѣльную Россію только какъ Россію съ центральностью, бирократическимъ строемъ, навязывающимъ русскій языкъ и русскихъ чиновниковъ отъ Калининграда до Владивостока. Въ послѣднемъ смыслѣ поляки дѣйствительно враги Россіи по привыкшности къ своему отечеству, своей родинѣ и национальнымъ идеаламъ. Это сфера не политическая, а правственная и желаемъ чтобы правительство въ эту сферу не вмѣшивалось. Если поляки посягнутъ въ своей душѣ эту привыкшность, если даже они посты въ душѣ идеальную независимость Цельша въ будущемъ, то это не мѣшаетъ имъ быть хорошими гражданами русского государства, если это государство будетъ оберегать ихъ интересы (аподисменты слова и шиканье справа).

Утвержденіе графа Бобрикова, что мы пойдемъ въ кильватеръ кадетской партіи не вѣрно. Мы не связываемъ себя на съ одной партіей и одобряемъ только тѣ или другіе стремленія, именемъ не за людьми, а за стремленіемъ и если находимъ людей, глядящихъ на польскій вопросъ съ точки зренія интересовъ русской націи и русского государства, а не въ интересахъ русского чиновничества на окраинахъ, превозмощающаго среди оппозиціи, а не среди офиціальныхъ патріотовъ, то не наша въ томъ вина.

Равнымъ образомъ на отъ кого изъ настѣнныхъ графа Бобрикова не могъ слышать словъ — или авторомъ или ничего. Если мы внесли проектъ объ автономномъ устройствѣ, предложеніе слова шести ораторамъ по соглашенію фракціи.

Милюковъ говоритъ, что оппозиція

царства польского, то только потому, что по нашему убѣждѣнію онѣ дѣйствительно излечить всѣ раны нашего края. Мы при-нимемъ всяку реформу, мы согласны, что нужно идти постепенно, мы ждемъ, чтобы мы наше сдѣлали предложеніе реформъ и

вительствомъ для содержанія католического духовенства, но скажу, что содержаніе католического духовенства предста-вляется нашему бѣдному многосемейному духовенству недостижимой мечтой далекой отъ осуществленія (аподисменты справа). (Прод. слѣдуетъ).

Желѣзнодорожная строготи.

На днѣхъ мнѣ разсказали такой слу-чай. Пріѣхалъ въ Вологду корпусный ко-мандиръ расположенныхъ здѣсь войскъ и при его отѣзѣдѣ начальникъ станціи пре-доставилъ этому генералу отдельное бу-вѣ вѣдѣ. Съ моей пассажирской точки зренія тутъ вѣтъ ничего преступного, ибо отѣзѣдѣяния купе по установившемуся обы-чаю предоставляются самому маленькому желѣзнодорожному начальству, напри-меръ, начальнику контролеровъ, который по своему рангу стоять нѣсколько ви-же командира корпуса. Но мѣстная же-лѣznodорожная власть въ силу какихъ-то вы-сшихъ соображеній, можетъ быть даже изъ уваженія къ идеямъ антиимператоризма, отнеслись къ данному „ злоупотребленію“ съ драконовской жестокостью и бѣдный начальникъ станціи будто бы уволенъ отъ службы.

Я счата не повѣрить этому разсказу, тѣмъ болѣе, что мнѣ сообщило этотъ фактъ лицо, имѣющее только вѣсенное отно-шеніе къ желѣznodорожной службѣ. Но затѣмъ тоже лицо мнѣ передало, что жестокая резолюція начальника службы движенія положена на представлѣніи начальника 5 отд. службы движенія отъ 23 марта за № 3143. Эти данные черезъ чурь точны, чтобы быть выдуман-ными, и очень желательно узнать, дѣй-ствительно ли такой фактъ имѣлъ мѣсто.

Мы надѣемся на полученіе офиціаль-наго опроверженія этого по слухамъ при-веденія нами факта, ибо не хотимъ помириться съ его возможностью. Почему корпусному командиру нельзѧ дать вѣ-пе, а важный желѣznodорожникъ за-нимаетъ ихъ хоть два, если это покажется ему нужнымъ. И откуда пуг-гейскія власти набрались такой строготи? Почему онѣ не примѣняютъ ее къ про-возу безчисленныхъ „зайцевъ“, къ тор-говлѣ служебными билетами, практикуемой въ весьма широкихъ размѣрахъ, къ „усуш-бѣ“ и „просыпѣ“ багажа и всякихъ то-варовъ, имѣющихъ несчастіе пользоваться удобствами желѣznodорожного сообщенія? За что такое гоненіе на генераловъ? Впрочемъ, можетъ быть генераль Вендирихъ спортилъ въ глазахъ бывшихъ забастовщи-ковъ репутацію военныхъ генераловъ сво-имъ проектомъ эксплоатационного корпуса, но вѣдѣ на нашей дорогѣ не служатъ же исключительно бывшіе забастовщики а-на-вѣрою есть также и порядочные люди.

Слухъ о расправѣ съ начальникомъ

станціи связывается еще и съ другимъ слухомъ. Говорятъ, что вопросу о купе для командира корпуса мѣстны-ми довольно многочисленными „освобо-дателями“ придается принципіальное, политическое значеніе и они видятъ въ этой исторіи какую то свою побѣду и поощреніе къ дальнѣйшимъ подвигамъ въ духѣ 1905 года. Если въ этихъ слу-хахъ есть хотя доля правды, то нашимъ путьцамъ невозможно обойтись безъ ген-ерала Вендириха и проектируемыхъ вѣ-мѣръ.

Л. Ч.

По Россіи.

Примурскимъ генераль-губернаторомъ представлена въ министерство внутрен-нихъ дѣлъ проектъ о реорганизаціи управ-ленія Приморской области и принадле-жащей Россіи части острова Сахалина.

Согласно означеному проекту предпо-лагается: 1) Изъ сѣверныхъ уѣздовъ Приморской области (Петропавловскаго Командорскаго, Анальскаго, Гижигинска, и Охотскаго) образовать новую „Кам-чатскую область, присоединивъ къ ней вновь образуемый Чукотскій уѣздъ; 2) на островѣ Сахалинѣ сохранить прибли-тельно прежнее устройство, причемъ долж-

ность военного губернатора переименовать в должность начальника Северного Сахалина, и 3) изъ остальной части (Приморской области образовать отдельную Приморскую область, причемъ гор. Владивостокъ выдѣлить въ особое военное губернаторство съ возложеніемъ исполненія должности губернатора на коменданта крѣпости.

Означеный проектъ, по разработкѣ его въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, будетъ внесенъ на разсмотрѣніе Совѣта Министровъ. (О. Б.)

— Къ покушенію на губернатора. Газеты сообщаютъ дальнѣйшія подробности о покушеніи на воронежскаго губернатора Бабичкова.

Покушавшаяся на жизнь воронежскаго губернатора неизвѣстная женщина, бывшая изъ больницы въ губернскую тюрьму; пораненія, причиненныя ей взрывомъ, для жизни не опасны. Она отказывается называть свое имя и объясняетъ, что бросила бомбу въ губернатора по порученію комитета партии соц.-рев.-коммунистовъ, въ которой она принадлежитъ. Очевидцы передаютъ, что въ моментъ взрыва бомбы мимо этого мѣста шелъ вагонъ конки, силою взрыва пассажиры съ вагона были сброшены на дорогу, кондукторы сметены съ площадокъ, лошадь едва устояла и вагонъ не опрокинуло лишь потому, что онъ былъ открытый. Нѣкоторые изъ пассажировъ получили ушибы. Впереди кареты губернатора по бол. Дворянской ул. промчались на парѣ въ дымяло двое, какихъ-то молодыхъ людей въ краину стоявшей около магазина Татаринова неизвѣстной женщины: «взадъ!» Говорятъ также, что бросившая бомбу женщина, увидѣвъ, что карета помчалась дальше, падая рапеная на тротуаръ, крикнула: «А-а-а! не удалось! все равно убьютъ!» При взрывѣ бомбы нѣкоторые изъ проходившихъ по тротуарамъ саженихъ въ 50 отъ мѣста взрыва падали оглушенными, въ вѣкоторыхъ ближайшихъ домахъ отъ сотрясения попадали мебель и цѣлья, въ квартирахъ причинены значительныя поврежденія.

— Массовый побегъ политическихъ. Р. Сл. телеграфируетъ изъ Томска о массовомъ побѣгѣ политическихъ изъ Александровской каторжной тюрьмы.

Всѣ бѣжавши—политические. Для побѣга они воспользовались посыпаниемъ тюремной лавочки, которая помѣщается въблизи главнаго входа тюрьмы. Собравшись въ лавочкѣ въ числѣ двадцати, они убили лавочника, взяли бѣглый у него револьверъ и вошли въ помѣщеніе надзирателя. Здѣсь произошло первое столкновеніе со стражей. Обезоруживъ надзирателей, арестантѣ прошли къ главному выходу. При выходѣ изъ тюрьмы бѣженцы ударомъ рукоятки револьвера въ голову оглушили часового, обезоружили его, затѣмъ скрылись въ числѣ тринадцати, оставивъ въ стѣнахъ тюрьмы убитыми изѣдьши имъ при чёмъ.

Въ Іоанно-Предтеченскомъ Братскомъ книжномъ магазинѣ, находящемся въ гор. Вологдѣ (Московская улица домъ Гусева) имѣю тся въ продажѣ между прочимъ слѣдующія книги:

Издание Ал.-Невского	Цѣна.	
Обществатрезв. По стопамъ Св. Апостоловъ	1 р. 25 к.	
» Путь Христовъ	1 » 75 »	
Алляръ.	Гонение на христіанъ	1 » 30 »
Архангельскій.	Съяніе христіанскаго благочестія	1 » —
»	Поученіе къ простому народу	1 » 50 »
Бандаковъ.	Царство благодати	1 » 50 »
Боголюбовъ.	Миссионерскія бесѣды	1 » 75 »
Богородскій.	Голосъ сельскаго Пастыря	1 » 50 »
Бронзовъ.	Точное изложеніе православной вѣры	2 » — »
Брюковскій	Сборникъ краткихъ пученій (4 кн.).	1 » 25 »
»	Спутникъ пастыря. Сборникъ стат. въ 2 выпуска.	1 » 30 »
Быстровъ.	Вопросы воспитанія	1 » 25 »
Васильевскій.	Авва Дорофей. Погченія.	1 » — »
»	Св. отеческія наставленія о молитвѣ	1 » 60 »
Верюжскій.	Историческія сказанія о святыняхъ Волог. епар.	3 » 50 »
Висаріонъ Еп.	Сборникъ духовнаго чтенія	2 » — »
Вознесенскій и Гусевъ.	Житіе Св. Николая Чудотворца	4 » — »
Гермогенъ.	Минуты пастырскаго досуга	3 » — »
Гиляревскій.	Что можетъ сдѣлать священ. для своихъ прих.	1 » 50 »
Глаголевъ.	Изъ членій о религії	3 » — »
Городцевъ.	Бесѣды обѣ истинной православ. христіан. вѣрѣ.	1 » — »
Горевъ.	На службу Богу. (3 части)	1 » 50 »
»	» (2 части)	1 » — »
»	1-я ч. въ перепл.	2 » — »

Грамачевскій.	По стопамъ св. апостоловъ	4 » — »
Далинскій.	Практическія задачи дѣятельности правос. свящ.	1 » — »
Денисовъ.	Краткія поученія на всѣ дни года	1 » 25 »
Дьяченко.	Житіе св. Серафима Саровскаго	2 » 25 »
»	Полный годичный кругъ поученій	4 » — »
Водовозовъ.	Праздничный отдыхъ христіанина	2 » — »
Игнатій.	Нравственное и умственное воспитаніе дѣтей	2 » — »
Маркъ Игumenъ.	Слово о смерти	1 » 25 »
Митрофанъ.	Лѣстица. Иоанна Игум. Син. Горы	1 » 50 »
Муравьевъ.	Какъ живутъ наши умершіе	2 р. — к.
Никольскій.	Путешествие по святымъ мѣстамъ	2 » — »
Побѣдоносцевъ.	Церковный уставъ	3 » 50 »
Пѣвницкій.	История дѣтской души	1 » — »
Рождественскій.	Служение священ. въ качествѣ духовнаго руководителя прихожанъ	2 » — »
Розановъ.	Воскресная чтенія	1 » 65 »
Свѣтловъ.	Около церковныхъ стѣнъ	2 » — »
Сергій Арх.	Курсъ опологической богословія	2 » — »
Снесорева.	Путь Христовъ	2 » 50 »
»	Житіе Пресв. Богородицы	3 » — »
Соколовъ.	Житіе Николая Чудотворца	2 » — »
Соловьевъ.	Свят. и чуд. Феодосій Углицкій	2 » — »
Тихонъ Зад.	Святы	4 » — »
Успенскій.	Творенія (5 томовъ)	5 » 50 »
Ювачевъ.	Спутникъ Христіанина	2 » — »
Якимовъ.	Паломничество въ Палестину	2 » 25 »
Янушевъ.	Бесѣды изъ жизни святыхъ	1 » — »
Феофанъ Еп.	О нравственности	2 » 50 »
	Добротолюбіе (5 томовъ)	7 » 35 »
	Магазинъ беретъ на себѣ выписку всѣхъ книгъ, поименованныхъ въ каталогахъ: Синодальныхъ, Тузова, «Вѣра и Знаніе» и друг. Тамъ же продаются канцелярскіе и друг. принадлежности; картины, иконы; открытыя письма съ видами, поздравительные карточки и календари.	

ХРОНИКА.

День 1 мая прошелъ въ Вологдѣ совершенно спокойно. Бастовали только рабочие мастерской Д. А. Ильина, по слухамъ уволенные за это своимъ хозяиномъ, да еще служащіе въ типографіяхъ Гудкова-Вѣликова и газеты «Свѣтъ». Здѣсь говорятъ, что у Гудкова-Вѣликова раздавновъ 1 мая установлено официально, и въ этотъ день внесено въ число неприсутственныхъ, но мы сомнѣваемся въ справедливости такого слуха.

Соціал-демократический праздникъ ознаменовался у насъ загадочнымъ происшествіемъ. Выставленные отъ конныхъ стрѣлковъ посты обѣзажали какой то таинственный позакомецъ верхомъ и въ такомъ состояніи, который наводилъ на мысль о возможности какого-то инсюдита. Этотъ ревизоръ породилъ рядъ всевозможныхъ толковъ. Одни говорятъ, что это былъ японскій шпіонъ, изучавший Вологду и ее гарнизонъ съ военной точки зрѣнія, другие утверждаютъ, что это просто несчастный помѣшанный, командовавшій гдѣ то революціонной миліціей въ 1905 году, а теперь, за неимѣніемъ у него миліціи, поризвавшійся принять начальство надъ стражниками; на конецъ, третіи заявляютъ, что это было привидѣніе.

* * 3 мая проживающая по Зосимовской улицѣ въ домѣ Чирарова брестьянка Надежда Шалашева заявила полиціи, что ночью на 3 мая изъ запамятой ю компанѣи, во время ея сна, посредствомъ разбитія стекла въ рамѣ, неизвѣстно кѣмъ похищено лежавшее на окнѣ разное бѣлье на сумму около 7 р.

* * Въ 2 часа ночи на 3-е мая изъ погреба при домѣ Зосимо-Савватіевской церкви двое неизвѣстныхъ парней покутили совершилъ кражу, взломавъ висячий замокъ по взять что либо и увести. имъ не удалось, благодаря прохожимъ.

* * 1 мая воръ забрался въ сбіи до ма той-же церкви и набралъ въ чуланѣ большою узелъ разнаго платья, принадлежащаго квартирантѣ Надеждѣ Кустовой, направилъ къ выходу, но замѣченіемъ проходившимъ мальчикомъ, бросилъ узелъ и скрылся.

РОСПИСАНИЕ ПОѢЗДОВЪ ПО МѢСТНОМУ ВРЕМЕНИ

Покуп.	Прод
5% бил. перв. вн.	343
съ выигр. заем.	345
5% бил. втор. вн.	253
съ выигр. заем.	255
5% з. съ выигр.	
л. Г. Да. Зем. Бан.	226
4% рента	76½
5% заем. 1906 г.	95¾
крупн. мелк.	95¾
5% об. 1905 г. I в. 96½—95½	97½—96½
5% об. 1905 г. II в. 96½—95½	97½—96½
5% зак. л. Г. Да.	
Зем. Банка	86
4½ зак. л. Г. Да.	86½
Зем. Банка	79
4% зак. л. Г. Да.	73½
Зем. Банка	73½
3½ зак. л. Г. Да.	73½
Д. Зем. Банка	69½
5% св. Кр. П. Бан.	86
4½% св. Кр. Поз.	86½
Банка	79
4% св. Кр. П. Бан.	73½

ОБЪЯВЛЕНИЕ,

Правдиче Ярославско-Костромск. Земельн. Банка симъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что агентомъ Банка по Вологодской губерніи назначенъ г. Петръ Петровичъ ЛОВЗИНЪ, живущій въ Вологдѣ, на Калачной улицѣ, въ собственномъ домѣ, къ которому лица, желающія заложить свои имѣнія въ Банкъ, и благоволять обращаться за справками и съ заявленіями о залогѣ.